

全面开秤 高开稳走

——全国多地秋粮收购一线见闻

新华社记者 孙晓宇 王立彬 苟立锋 叶婧

正是小雪时节,秋粮收购全面铺开。记者在黑龙江、山东、新疆等粮食产区看到,各地有关部门精心组织秋粮收购,积极服务保障农民卖粮,秋粮收购高开稳走,市场顺畅有序。

21日上午,在黑龙江省双鸭山市宝清县七星泡镇兴华村村民张立学家门口,水稻收购企业派来的货车正在装运其门前堆放的新季稻谷。

“我今年种植了450多亩水稻,今年年景不错,亩产能达到1200斤左右,而且水稻价格比去年有所上浮。”张立学说,只需一个电话,收购企业就能到家里直接装运粮食,收购完成现金结算,卖粮轻松便捷。

距离张立学家20多公里处,位于友谊县境内的黑龙江红兴隆农垦格林粮食经销有限公司内,传送带正将粮食从货车输送进粮仓,一旁的大米加工车间机械轰鸣,正在加工新季大米。

“我们从10月末开始收购新季稻

谷,目前每天的收储量在二三百吨,收购季一直可持续到明年二三月份。”公司总经理房树恒说。他们每天的加工量在200吨左右,大米主要通过铁路、汽运等方式销往南方市场。

在很多粮食产区,社会化、市场化收购日渐活跃,已成为农民售粮的主渠道。

检斤、化验、卸粮、结算……随着一辆辆满载玉米的卡车驶入交售,新疆昌吉回族自治州奇台县玉米种植户贾斌拿到了自己一年的收入。“都是粮站开车到地头来收,自己只需出收割农机费。”贾斌今年种了1400多亩玉米,收购价1.7元每公斤,总收入近200万元。

“我们保证价格上墙、样品上桌。”新疆昌粮集团奇台粮油有限责任公司中心仓主任潘斌告诉记者。为做好今年秋粮收购工作,他们提前准备,腾仓并库、调校仪器,继续坚持优质优价,确保好粮食卖上好价钱。“农户交粮一般当天钱款即可到账,基本没有隔夜账。”

国家粮食和物资储备局22日发布最新数据显示,全国主产区各类粮食企业累计收购秋粮超6000万吨,各地秋粮收购正在有序展开。截至目前,南方中晚籼稻收购进度在六成左右;东北、华北地区玉米正在集中上量,收购进度在两成左右。

促进优质粮食就地加工,可以延伸粮食产业链、提升粮食附加值。随着新季大豆收购上市,在大豆主产区黑龙江,深加工企业都开足了马力。

集贤县今年大豆播种面积达35.88万亩,在县里的黑龙江立呈大豆蛋白有限公司,满载大豆的卡车正在等待卸车,车间里一派忙碌,生产线上是一桶桶新产大豆油,空气中弥漫着香气。

“我们目前每天收购新季大豆三四百吨,用于加工豆油、浓缩蛋白等13种产品。”公司副总经理郝强说。大豆浑身都是宝,在生产豆油和豆粕的同时,从豆油脚中提取磷脂,并从低温豆粕

中提取浓缩蛋白,将大豆“吃干榨净”。

在秋粮收购中,各级政府全力做好统筹协调工作。今年秋收以来,山东省粮食和物资储备系统组织开展市场化收购,指导国有粮食企业发挥示范带动作用,积极引导2300多家多元主体入市收购,鼓励粮食企业开展订单收购,与种粮农民建立粮食购销长期合作。截至11月20日,山东共收购新季玉米262万吨,同比增加67万吨,其中国有企业收购13万吨,同比增加9.5万吨,社会化企业收购成为主力军。

国家粮食和物资储备局有关负责人表示,近期部分地区雨雪天气增多,要统筹做好秋粮收购和安全储粮,指导各地充分发挥粮食产后服务中心和相关社会设施资源作用,为种粮农户及时提供烘干收储等服务,加大预约收购推广应用力度,强化农户科学储粮指导,保障种粮农民利益。

新华社北京11月22日电

公安机关助力乡村民宿高质量发展

惠及57.4万人就业

□新华社记者 熊丰

今年国庆假期,安徽省黄山市黟县宏村“后巷客栈”民宿9间客房几乎都是客满,这让老板韩志立更加坚信了自己选择回家创业的正确性。回想起一年前开办民宿的经历,韩志立对当地公安民警的帮助记忆犹新。

过去,由于乡村民宿大多依托居民自建房,消防审批前置导致发证难、纳管难,一些乡村民宿无证经营、无序发展,存在大量安全隐患,制约了乡村民宿业健康发展。

基于乡村民宿高质量发展对促进农民就业、推动乡村产业发展、激发乡村消费潜力、助力农民增收具有重要意义,公安部推动《旅馆业治安管理办法》有关条款作出修改,从2022年5月1日起取消消防审批作为公安机关特种行业审批前置条件,解决乡村民宿发证纳

管法规瓶颈问题。

公安部治安管理局随即指导各地公安机关治安部门为符合条件的乡村民宿经营者提供便捷、规范的办证服务。宏村派出所民警张裕介绍:“我们上门指导业主了解办证程序和民宿安全标准,避免民宿创业者装修建成后报批不符合规范,让他们少走弯路,尽快投入经营。”

“简化审批条件、提供便捷化办证举措,特种行业许可证领取率提升了,解决了过去民宿行业证照申领难导致的‘百姓不敢干、企业不敢投’问题。”黄山市公安局局长伍春宏说。

联合审核、一站式办理、多证合一、告知承诺……各地探索推行多种方式,为乡村民宿经营者提供便捷服务。与此同时,这对公安机关和有关部门更高质量的管理服务、更高标准的安全监管提出了新要求。

在宏村景区,231家民宿平均每天留宿的游客超过3000人。当地公安机关建设宏村民宿智慧安防工程,在分流疏导客流、快速处置游客求助、及时消除安全隐患以及提升服务民宿质效等方面发挥了作用。

在河南老君山“观山望月”民宿施工现场,洛阳市栾川县公安局民警联合住建、消防、市场监管、文旅等部门,上门检查消防器材配备、硬件建设等方面存在的问题,现场列出问题清单,提出整改建议,以便于业主提前全面整改,后期勘验一次性通过,证件一站式办结。在民宿建成的第三天,民警就把特种行业许可证等证件送到了业主手中。

过去,一些乡村民宿住宿登记不规范,实名制落实不到位,游客住宿体验不佳,也给公安机关治安管理带来隐患。

目前,各地公安机关普遍为民宿经营者免费安装旅馆业治安管理信息系

统,提供手机APP、小程序、二维码等简便易行的住宿信息采集模式,为7.1万家乡村民宿节约硬件设备投入等经营成本约2.8亿元。

“操作起来很简单,还省了一大笔钱。”提起湖北省神农架林区公安局推广安装的“智慧旅安”旅居信息系统,木鱼镇煜光民宿业主王敏说,现在身份证扫描和人证识别,仅需两步就可以完成住宿人员实名登记,既正规又安全。

记者了解到,2022年7月以来,全国公安机关治安部门共纳管乡村民宿11.2万家,新增纳管2.5万家,新增发证1.3万家,接待旅客入住1.21亿人次,带动就业57.4万人,实现经营收入170亿元。

公安部治安管理局有关负责人表示,公安机关在以有效举措促进乡村民宿高质量发展的同时,还要牢牢守住安全底线,不断提升治安防范、预警预防能力水平。新华社北京11月22日电

李强对做好人力资源服务业发展作出重要批示强调 在人力资源服务领域 培育新增长点形成新动能

新华社深圳11月22日电 第二届全国人力资源服务业发展大会11月22日在深圳召开。中共中央政治局常委、国务院总理李强日前对做好人力资源服务业发展作出重要批示。批示指出:人力资源服务业直接服务亿万劳动者和广大用人单位,对促进市场化社会化就业、助力构建现代化产业体系具有重要意义。举办全国人力资源服务业发展大会,打造高水平展示交流、供需对接的平台,有利于优化人力资源流动配置,更好推动高质

量充分就业。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,以实施就业优先战略、人才强国战略和创新驱动发展战略为引领,加强顶层设计,强化政策支持,创新供给方式,在人力资源服务领域培育新增长点、形成新动能,加快构建统一规范、竞争有序的人力资源市场,提高人力资源利用效率,更大激发市场活力,为全面建设社会主义现代化国家提供高质量人力资源支撑。

青岛八大关:初冬赏叶



11月21日,一对新人在青岛市南八大关景区内拍摄。

初冬时节,青岛八大关景区银杏大道染满金黄,不少市民和游客纷纷前来赏叶、观景,享受冬日暖阳带来的惬意与美好。 新华社记者 李紫恒 摄

明年全国硕士研究生招生考试 438万人报名

新华社北京11月22日电 (记者施雨岑)2024年全国硕士研究生招生考试将于2023年12月23日至25日举行。记者22日从教育部获悉,教育部近日会同国家教育考试工作部际联席会议有关成员单位,召开2024年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议

议,全面动员和部署考试安全工作。据统计,2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万人。

会议强调,各地各招生单位要加强组织领导,强化政治担当,提升政治能力,紧盯关键环节,全力以赴确保研考组织各项工作落实到位,落地见效。

“西子3号”成为通过国家农作物品种审定的低镉水稻品种

新华社长沙11月22日电 (记者周勉)记者从湖南省农业科学院获悉,近日,由湖南杂交水稻研究中心育种并提出申请的“西子3号”,成为通过国家农作物品种审定的低镉水稻品种。

中国工程院院士、湖南省农业科学院党委书记柏连阳介绍,经检测,“西子3号”在区域试验中的糙米镉含量为每千克0.000至0.098毫克,低于每千克0.2毫克的国家限量标准。

“作为籼型常规稻品种,‘西子3号’可在长江中下游做双季晚稻种植,将有利于部分受重金属污染的地区解决‘镉大米’问题,提升我国粮食安全的保障能力。”柏连阳说。

农业农村部11月19日发布的公告显示,包括“西子3号”在内,此次共有409个稻品种、764个玉米品种、51个棉花品种和80个大豆品种通过国家农作物品种审定。

安全使用电热毯



冬季天干物燥,是火灾高发期。群众更应注重用火、用电、用气细节,谨防消防隐患。 新华社发 王鹏作

小雪农忙



11月22日,在河南省焦作市温县黄庄镇东林肇村,农民在田间收获铁棍山药。当日是小雪节气,各地农民抢抓农时,进行农作物种植、管护、采收等农事活动。

新华社发(徐宏星 摄)

全国海关对前三季度超2400批次不合格进境农食产品实施退运或销毁

新华社长沙11月22日电 (记者邹多为)为守牢国门食品安全底线,海关总署持续加强进出口食品安全监管。今年前三季度,全国海关累计发布进境农食产品不合格通报4222份,对2473批次不合格农食产品实施退运或销毁;对全国口岸7274家食品生产经营单位开展卫生监督25799次,发现并依法处理不合格5311次。

这是记者从22日在长沙举行的2023年全国食品安全宣传周海关总署主题日系列活动上获悉的。

随着经济社会不断发展,开放水平不断提高,新兴业态不断涌现,农食产品贸易已经成为我国对外贸易的重要组成部分。据海关统计,前三季度,我国进出口食品贸易总额达1.5万亿元,同比增长9.5%。

进口食品“漂洋过海”成为“舌尖上的美味”,需要经过海关部门层层把关。数据还显示,前三季度,全国海关查处检验检疫行政处罚案件211起,案值4亿元,立案侦办食品涉税走私犯罪案件580个,案值124亿元,坚决阻断不

合格食品流入途径。

据介绍,此次活动主题为“崇信尽责,共护国门食品安全”。2023年全国食品安全宣传周开展以来,全国海关通过“线上+线下”多种方式,组织举办专题展览、专家讲座,印发科普读物,张贴海报,开展交流互动等活动,全方位展示海关在维护进出口食品安全方面的举措和成效,深入普及进出口食品安全法律法规和食品安全知识,营造食品安全社会共治的良好氛围。

我国5G基站总数达321.5万个

新华社北京11月22日电 (记者张辛欣)工业和信息化部22日发布数据显示,我国5G网络建设稳步推进,截至10月末,5G基站总数达321.5万个,占移动基站总数的28.1%,3家基础电信企业5G移动电话用户达7.54亿户。

工业和信息化部有关负责人说,1月至10月,我国通信行业运行持续向好。电信业务收入和业务总量增速小幅提升,新兴业务拉动作用加大,5G、千兆光网、物联网等网络基础设施建设加速推进。

1月至10月,电信业务收入累计完成14168亿元,同比增长6.9%。3家基础电信企业完成互联网宽带业务收入2190亿元,同比增长9.3%,发展IPTV(网络电视)、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,共完成业务收入3012亿元,同比增长20.5%。

与此同时,移动互联网流量保持较快增长。1月至10月,移动互联网累计流量达2456亿GB,同比增长14.8%。

125名实施跨境裸聊敲诈的电诈犯罪嫌疑人被北京检方批捕

新华社北京11月22日电 (记者熊琳)北京市人民检察院22日发布,检察机关依法对125名实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪嫌疑人批准逮捕。

据发布,近期,北京市房山区人民检察院依法审查,对北京市公安局房山分局提请批准逮捕的赴印度尼西亚实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪团伙共计125名犯罪嫌疑人,以涉嫌敲诈勒索罪、诈骗罪、偷越国(边)境罪等罪名作出批准逮捕决定。⑩